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Primář Stodůlka jako první oční chirurg v Česku a Rakousku provedl novou metodu laserové operace očí
PRAHA, 13. DUBNA 2022 – Oční chirurg Pavel Stodůlka se svým týmem operoval první pacienty metodou odstranění dioptrií CLEAR. U zákroku se používá výkonný laser Z8.  V České republice měl unikátní zákrok premiéru na zlínské oční klinice Gemini už 2. listopadu 2021. V minulém týdnu Pavel Stodůlka úspěšně operoval první rakouské pacienty ve Vídni. Zbavit se brýlí či čoček laserem je nanejvýš šetrné a bezpečné, nyní navíc ještě dostupnější.
Oční chirurgie patří k nejrychleji se rozvíjejícím zdravotnickým oborům vůbec, stále ovšem existují limity, kvůli kterým nemůže operaci podstoupit každý. V posledních letech je ale boří nové, sofistikovanější lasery. „Přání žít bez dioptrií splníme ročně více než deseti tisícům pacientů. Laserovou operaci očí mohou podstoupit lidé od 18 do 45 let. Kromě věku hrají roli i další kritéria. Nejčastější překážkou korekce dioptrií laserem jsou nevyhovující parametry rohovky nebo nedostatečná kvalita slz čili syndrom suchého oka. Dříve jsme u těchto pacientů museli hledat jiná řešení, protože korekce zraku laserem pro ně nebyla vhodná. Průlom přišel v roce 2014, kdy jsme na našich klinikách začali operovat bezlamelovou metodou ReLEx Smile. V roce 2017 jsme jako první v Česku touto metodou pacientce odstranili dalekozrakost. Tato metoda je velmi šetrná. Oproti jiným se při ní nevytváří na povrchu oka tenká vrstvička neboli lamela, která se odklopí, potřebné dioptrie odlaserují a lamela nakonec přiklopí zpět. Laser vytvoří pouze miniaturní řez, dioptrie se odstraní uvnitř oka a malým řezem chirurg vyjme přebytečnou část rohovky. Tím se výrazně snižuje riziko vzniku nebo zhoršení syndromu suchého oka,“ uvedl Pavel Stodůlka, přednosta sítě očních klinik Gemini.
Unikátní laser Z8 od švýcarského výrobce Ziemer doposud sloužil během operace šedého zákalu a asistoval při některých krocích laserových operací. Jako první pracoviště v Česku jej představila oční klinika Gemini ve Zlíně v roce 2015. Nejmodernější generace Z8 s novými funkcemi nyní umožní jeho samostatné využití při laserové operaci CLEAR. Průlomové operace odstraňující dioptrie novou šetrnou metodou proběhly na soukromé zlínské oční klinice loni na podzim a minulý týden na ně úspěšně navázaly operace na klinice Gemini Augenlaser ve Vídni. „Jako první jsme na Gemini operovali pacienty takzvanou bezlamelovou metodou pomocí laseru Z8. Pokročilejší laserový zdroj umožňuje nastavit energii laserových pulsů podle aktuálních potřeb chirurga. Vždy tedy použije jen tolik energie, kolik je zapotřebí. Pulsy jsou vysílány velmi rychle za sebou a mají menší energii než dosavadní lasery určené pro tyto operace. Precizní optika navíc zajišťuje perfektní zacílení laserového paprsku, díky čemuž je zákrok maximálně přesný a bezpečný, což přispívá k rychlému dosažení kvalitního vidění po zákroku a rychlé rekonvalescenci. Doposud jsme touto metodou operovali pacienty na klinikách ve Zlíně, Praze a jako první v Rakousku i ve Vídni. V budoucnu se plánuje, že bude zákrok dostupný i na dalších klinikách Gemini,“ vysvětlil Pavel Stodůlka.
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SOUKROMÁ OČNÍ KLINIKA GEMINI, www.gemini.cz
Soukromá oční klinika Gemini rozvíjí dlouholetou tradici zlínské oční chirurgie. První klinika byla otevřena ve Zlíně v roce 2003 a v současnosti provozuje klinika v České republice deset pracovišť: ve Zlíně, v Průhonicích u Prahy, Praze-Krči, Českých Budějovicích, Ostravě, Vyškově, Brně, Novém Jičíně a Liberci. Jako jediná česká oční klinika otevřela pracoviště také ve Vídni. Vedle operací zbavujících pacienty potřeby nosit brýle a operací šedého zákalu se na klinikách provádějí i estetické zákroky, jako například plastika horních a dolních víček. V čele týmu operatérů stojí světově uznávaný oční chirurg prim. MUDr. Pavel Stodůlka, Ph.D., FEBOS-CR.
prim. MUDr. PAVEL STODŮLKA, Ph.D., FEBOS-CR, www.lasik.cz
[bookmark: _heading=h.1fob9te]Studium medicíny na Univerzitě Palackého v Olomouci ukončil v roce 1989 s vyznamenáním a pochvalou rektora. V roce 2000 absolvoval postgraduální studium na Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Hradci Králové s tématem disertace metoda LASIK, kterou v ČR zavedl. Zkušenosti s oční chirurgií sbíral i po světě, hlavně v Kanadě. Působil jako přednosta očního oddělení Baťovy nemocnice ve Zlíně. V roce 2003 založil soukromou oční kliniku Gemini – největší soukromou oční kliniku v Česku. Několik očních operací, například centraci vychýlené lidské čočky nebo implantaci presbyopické fakické čočky, provedl jako první oční chirurg na světě a řadu očních operací zavedl jako první v Česku. Vyvíjí nové lasery pro oční chirurgii, jako např. CAPSULaser. Přednáší na prestižních mezinárodních očních kongresech, vyučuje v kurzech pro zahraniční oční lékaře a byl zvolen prezidentem AECOS – Americko–evropského kongresu oční chirurgie. V roce 2019 si Pavel Stodůlka na své konto připsal další dvě světová prvenství – jako první oční chirurg na světě provedl operaci šedého zákalu novým femtomatrixovým laserem, který jako jediný disponuje robotickým ramenem a zároveň je nejrychlejším na světě. Druhým prvenstvím byla operace, takzvaná rotace lentikuly, která sníží astigmatismus oka pacienta (nesprávné zakřivení rohovky). Pravidelně se umisťuje v žebříčku nejoblíbenějších lékařů v Rakousku, v roce 2021 byl zvolen již potřetí.
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