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Registrace do Miss Plus Size odstartovala. Každý rok bojuje o korunku přes 400 dívek
PRAHA, 8. LEDNA 2025 – Úderem roku 2025 byla spuštěna registrace do šestého ročníku celostátní soutěže Miss Plus Size Modelky ČR. O tom, která z přihlášených dívek získá titul nejkrásnější baculky Česka, rozhodne veřejnost. 
Soutěž Miss Plus Size Modelky ČR dlouhodobě podporuje různorodost a sebevědomí žen s plnějšími tvary. Zájem o účast v soutěži je obrovský. „V loňském roce se do soutěže přihlásilo 400 dívek, z nichž jsme vybrali 12 finalistek. O vítězce, kterou se stala mladá maminka Anna Marie Bucková, rozhodla svými hlasy veřejnost. Jinak tomu nebude ani letos. Dívky se mohou do soutěže registrovat do 30. června na stránkách www.plussizemodelky.cz, následně odborná porota vybere 12 finalistek a od 5. července bude spuštěno hlasování, které skončí 30. listopadu,“ popsal ředitel soutěže Radek Ahne.
[bookmark: _gjdgxs]Soutěž Miss Plus Size Modelky ČR je určena pro ženy a dívky ve věku 17 až 30 let s minimální konfekční velikostí 40. Korunku mohou ale získat i starší dámy, bojovat mohou o titul Miss sympatie. „Online hlasování o výherkyni titulu Miss Sympatie Plus Size odstartovalo už začátkem roku. Aktuálně o přízeň hlasujících bojuje prostřednictvím nahraných fotografií 1624 dívek a žen. Nahrát fotku do systému a pokusit se získat titul je možné až do samotného konce soutěže. Vyhlášení proběhne 1. července,“ řekl ředitel soutěže Radek Ahne.
Vyhlášení vítězky soutěže Miss Plus Size Modelky ČR proběhne začátkem prosince. Dívka kromě titulu, korunky a profesionálně nafocených fotografií získá i dárky od partnerů soutěže. Hlavním partnerem pro letošní rok je butik La Silueta, který se specializuje na šití šatů pro ženy větších konfekčních velikostí.
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ČESKÉ MODELKY, S. R. O. www.ceskemodelky.cz 
Mezinárodní modelingová a reklamní společnost poskytuje a nabízí služby v mnoha oblastech. Zajišťuje hostesky, módní přehlídky, modelky, fotomodelky, ale i profesionální fotografie, reklamy a také imageové kurzy pro management. Spolupracuje s předními vizážisty, kadeřníky, fotografy, stylisty a módními návrháři.
Pořádá módní přehlídky, kulturní a společenské akce, je organizátorem soutěže Miss Plus Size Modelky ČR a pořádá regionální soutěž Miss příbramského regionu.
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