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Dejte starému nábytku druhou šanci. Pražský „učňák“ pořádá renovátorské kurzy pro veřejnost
[bookmark: _gjdgxs]PRAHA, 19. ÚNORA 2025 – Hlavní město Praha ve spolupráci se Střední odbornou školou Jarov připravily kurzy oprav drobného nábytku pro veřejnost. Kurzy probíhají v plně vybaveném zázemí dílen školy dvakrát měsíčně. 
[bookmark: _30j0zll]Cílem projektu Reuse je zamezit vyhazování drobného nábytku, který by po opravách mohl sloužit dál. Hlavní město na pořádání workshopů přispělo částkou 433 tisíc korun. Z té se financuje pořízení materiálu nezbytného pro opravy a renovace nábytku, ochranné pomůcky, honorář odborných lektorů i koordinátora projektu a pronájem dílny. „Jsme moc rádi, že se naše škola opět zapojila do projektu Reuse. Máme velkou radost, že vracíme zpět do života věci, které mají pro naše účastníky význam například v podobě vzpomínek na lidi, kteří danou věc dříve používali. Kurzy slouží i pro odreagování a aktivní odpočinek. Je spousta lidí, kteří se k nám vracejí opakovaně. Odcházejí od nás vždy spokojení a s nově získanými vědomostmi,“ řekl koordinátor Reuse dílen Radek Andrlík ze Střední odborné školy Jarov (SOŠJ). 
S výjimkou prázdnin se konají osmihodinové kurzy dvakrát v měsíci. Startují v 8:30 a v 16:30 odcházejí účastníci kurzu s opraveným kusem nábytku. Cena přihlášky je 700 korun. „Kurzy oprav nábytku pro veřejnost se na naší škole konají několikátým rokem. Letos odstartovaly workshopy tradičně v lednu, před sebou jich ale máme ještě spoustu. Kurzy se každoročně těší velké přízni veřejnosti a jsou vždy velmi rychle zaplněné, pro letošní rok je počet termínů konání kurzů dvojnásobný, volná místa tak ještě jsou. Registrovat se lze na mailu andrlik@skolajarov.cz. Prosíme zájemce, aby k e-mailu přiložili fotografii nábytku k renovaci, aby mohl být posouzen z hlediska realizovatelnosti opravy,“ uvedl Miloslav Janeček, ředitel Střední odborné školy Jarov. 
Termíny workshopů: 22. 2., 8. 3., 29. 3., 12. 4., 26. 4., 17. 5., 31. 5., 7. 6., 14. 6., 20. 9., 27. 9., 11. 10., 25. 10., 8. 11., 29. 11., 6. 12., 13. 12. 
[bookmark: _1fob9te]
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STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA JAROV, www.skolajarov.cz
Střední odborná škola Jarov spojuje hned několik různorodých zaměření – stavební, dřevařské, zahradnické a sportovní. Nabízí vzdělávání ve čtyřletých studijních a tříletých učebních oborech. Studijní obory jsou zakončeny maturitou, učební obory výučním listem. Na tříleté učební obory se dá navázat v rámci dvouletého denního nástavbového studia zakončeného maturitou. Škola zároveň zajišťuje výuku v oborech určených absolventům speciálních základních škol nebo žákům se specifickými vzdělávacími potřebami. Učební obory: instalatér, kamnář, klempíř, kominík, malíř, pokrývač, podlahář, sklenář, strojírenské práce, tesař, truhlář, zahradník, prodavač květin, zámečník, zedník. Maturitní obory: dřevostavby, management ve sportu, management ve stavebnictví, stavební obnova, technická zařízení budov, zahradnictví.
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