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Nejsympatičtější baculkou Česka je pětadvacetiletá Petra Širůčková z Kolína
PRAHA, 6. ČERVNA 2025 – Titul Miss Sympatie Plus Size Modelky ČR 2025, udělovaný na základě veřejného hlasování, patří Petře Širůčkové z Kolína. V online hlasování, které probíhalo od 1. ledna do 31. května, získala 357 hlasů. 
[bookmark: _zefr086bj1vp]Vyhlášením vítězky v kategorii miss sympatie vstoupila soutěž Miss Plus Size Modelky České republiky 2025 do další fáze. Finále soutěže proběhne v prosinci, vybraných 12 finalistek do té doby čeká výběr šatů a šperků, natáčení medailonků i profesionální focení. Součástí jejich přípravy na finále soutěže je i mentoring patronky soutěže Miss Europe 2023 Natálie Hubingerové, která soutěžícím předává své zkušenosti z mezinárodních přehlídek i osobního rozvoje. „Letos všechny finalistky získají ceny v podobě originálních šperků a šatů na míru. Tyto šaty a šperky finalistky předvedou během profesionálního focení a natáčení video medailonků, které proběhne první víkend v červenci v Praze. Právě od této chvíle budou všechny soutěžící oficiálně představeny široké veřejnosti a zároveň bude spuštěno celostátní hlasování o titul Miss Plus Size Modelky ČR 2025,“ příblížil ředitel soutěže Radek Ahne.
Hlavním partnerem soutěže je pražský butik La Silueta, který pro každou z dvanácti finalistek šije společenské šaty na míru. K nim bude zároveň vytvořena exkluzivní sada šperků z Jablonecké bižuterie, navržená přesně ke konkrétnímu outfitu. „Fittingy šatů probíhají unikátní formou - prostřednictvím videohovorů. Všechny letošní finalistky se připravují na dálku před videokamerou, pod dohledem stylistů a návrhářů, aby jim šaty padly jako ulité,“ popsal Radek Ahne.
Soutěž Miss Plus Size Modelky ČR dlouhodobě podporuje různorodost a sebevědomí žen s plnějšími tvary. O vítězce letošního šestého ročníku Miss Plus Size modelky 2025 rozhodne veřejnost prostřednictvím online hlasování. To bude spuštěno začátkem července na internetových stránkách soutěže.
KONTAKT PRO MÉDIA:
Mgr. Petra Ďurčíková_mediální konzultant
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+420 733 643 825, petra@pearmedia.cz
pearmedia.cz
ČESKÉ MODELKY, S. R. O. www.ceskemodelky.cz 
Mezinárodní modelingová a reklamní společnost poskytuje a nabízí služby v mnoha oblastech. Zajišťuje hostesky, módní přehlídky, modelky, fotomodelky, ale i profesionální fotografie, reklamy a také imageové kurzy pro management. Spolupracuje s předními vizážisty, kadeřníky, fotografy, stylisty a módními návrháři.
Pořádá módní přehlídky, kulturní a společenské akce, je organizátorem soutěže Miss Plus Size Modelky ČR a pořádá regionální soutěž Miss příbramského regionu.
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